

Analizan la Ley de las Instituciones de Crédito

La composición de la cartera de crédito e inversiones y el nuevo marco de acción establecido en la Ley de Nacionalización de Instituciones Financieras, fue analizado en mesa redonda organizada por la Asociación Salvadoreña de Oficiales Bancarios, a la que asistieron representantes de la banca.

La mesa redonda se efectuó el viernes en la noche, y fue inaugurada por el Dr. Fidel Chávez Mena, en su carácter de presidente nato de la Junta Monetaria.

En la reunión, los señores José Julio Bolaños y José Daniel Castellanos, presidentes de los Bancos de Desarrollo e Inversión y Salvadoreño, respectivamente, destacaron aspectos importantes desde el ángulo de la administración y dirección: el retaceo de los gastos, el nivel del fondo operativo, las rigideces contables, las vinculaciones con el Banco Central de Reserva y la Superintendencia del Sistema Financiero; la necesidad

de fortalecer el fideicomiso puro, emitir bonos de empresas, revisar la concepción familiar y tradicional de los recursos de ahorro, la composición de la cartera de crédito e inversiones y el nuevo marco de acción establecido en la Ley de Nacionalización de Instituciones Financieras.

Por su parte, el Lic. Alvaro Renteros, al abordar desde el ángulo contable y operativo las principales deficiencias existentes en materia de prorrateo de gastos, manual de cuentas, traslado de recursos de un departamento a otro, recomendó nuevos instrumentos contables y operativos.

En su carácter de moderador de la Mesa Redonda, el Lic. Daniel Palma Blanco, manifestó que la Asociación Salvadoreña de Oficiales Bancarios es una organización seria y responsable que tiene que aportar su concurso y esfuerzos para mejorar el desarrollo de la banca y de nuestro querido El Salva-

dor. Agregó que se trata de "hacer más dinámico, eficiente y oportuna la labor de la banca comercial e hipotecaria, en íntima armonía a los criterios y principios de equidad fijados en la Ley de Nacionalización de la Banca y conforme a los objetivos de política económica del Gobierno de la República", finalizó.

Los ponentes recomendaron en la reunión, una gama valiosa de medidas

y ajustes en varias áreas de acción, conforme a la experiencia alcanzada en 14 años de aplicación de la Ley de Instituciones de Crédito y Organismos Auxiliares (LICOA), en base a los cuales ASOB formulará un documento técnico-global, que se presentará a consideración de la Junta Monetaria, Banco Central de Reserva y Superintendencia del Sistema Financiero.

Consejo Nacional de Seguridad Será Creado

El conflicto salvadoreño no debe verse como una simple guerra militar, sino como resultado de una serie de factores de tipo internacional, políticos, económicos y sociales, hizo ver el Presidente Duarte al anunciar en Casa Presidencial, la próxima creación de un Consejo Nacional de Seguridad.

Asimismo, y en su calidad de Comandante Gene-

ral de la Fuerza Armada, dice haber designado al coronel Johel Rivas para dirigir una "Comisión Presidencial Investigadora de los Escuadrones de la Muerte" y que en los próximos días se conocerán más aspectos de la reestructuración que se realiza en los cuerpos de seguridad, bajo la coordinación

—Favor pase a la página 7



ACTUARÁN.— Nelson Portillo, Irma Elena Fuentes, Rosinés Sosa y José Antonio Ramírez, actuarán en la comedia musical "Una Noche en París", que presentará el Teatro Hamlet en el auditorio de CAESS, los días 19, 20 y 21 de julio.

Nuevos Valores Surgen con Festival de Artes

Nuevos valores nacionales surgen al realizar festivales de artes como el que se desarrollará durante septiembre, octubre y noviembre, afirma el actor y director de teatro, Alberto Herrera.

En esta ocasión, el evento comprenderá las ramas de teatro, danza y coros, con la participación de 24 grupos. El festival es patrocinado por las firmas

Goldtree Liebes y Exportadora Liebes.

Herrera es un artista de reconocida trayectoria teatral y participó el año pasado en el Festival de Teatro Contemporáneo. Dirige el grupo teatral Arlequín, y montará la obra "El Prestamista", del autor chileno Fernando Jossseau; es una obra de

—Favor pase a la página 9

Cáritas Ayuda a los Desplazados en Oriente

SAN MIGUEL.- Cáritas de San Miguel ha ayudado a los centenares de desplazados que han llegado a esta ciudad procedentes de Sabanas, Perquin, Morazán, y les ha entregado 400 hamacas, cien para niños y trescientos para adultos, resultando favorecidos alrededor de 800 refugiados, informa don Fidel Mendoza h., Gerente.

Cáritas es una institución de la iglesia católica, que se dedica en la zona oriental a mitigar el dolor de centenares de personas que sufren por la violencia terrorista. Además, cuenta con programas de asistencia para comunidades

de escasos recursos, haciéndoles reparto de leche, aceite, granos básicos, utensilios de cocina, etc.

El señor Mendoza h., manifiesta que se siente satisfecho de la eficiente y caritativa labor que viene desarrollando Cáritas en esta región desde hace varios años, gracias al dinamismo de los miembros directivos de la Junta Diocesana que encabeza Monsenor José Eduardo Alvarez como Presidente; don Francisco Bou Mestre, Vice-Presidente; Dr. Luis Inocente Segovia, Secretario, y dona Conchita de García Prieto, Vocal. (M. Zelaya).

IRA Informa de Precios de Maíz, Frijol y Arroz

Los precios de garantía para el periodo 1983-1984 ha dado a conocer el Ministerio de Agricultura y Ganadería, MAG, por medio del Instituto Regulador de Abastecimientos, IRA.

Reitera el Lic. Alfredo Navas, Gerente General del IRA, que los precios son: Maíz C 30.00 el quintal; frijol C 70.00 el quintal; arroz-granza C 37.00 quintal. Se trata, dijo, de precios que en su totalidad tienen un incremento de

más del 36% sobre los precios de garantía de la cosecha 1982/83.

Navas destacó a la vez, que el objetivo del Instituto Regulador de Abastecimientos, IRA, está claramente definido en la Ley Orgánica, en los siguientes términos:

Participar en el fomento y comercialización de la producción agropecuaria y de manera especial, la de

—Favor pase a la página 7



ENTREGAN PREMIO.— (Chalchuapa). Miembros de la Cruz Roja de Chalchuapa entregan la moto con la cual salió favorecida la señorita Sandra Carolina Padilla Rodríguez. De izquierda a derecha, señor Luis Antonio Barrera, presidente de la junta local; señorita Padilla Rodríguez, señor Francisco Calzadilla y Julio César Vásquez.

Piden Teléfonos en el Reparto Santa Clara

Nuestra colonia prácticamente está incomunicada por la falta de teléfonos, dicen vecinos del Reparto Santa Clara, final calle México, barrio San Jacinto, de esta capital.

Un grupo de residentes en esa zona, que vino a EL DIARIO DE HOY, dijo que desde 1979 están hechas las instalaciones para proveer de teléfonos a los hogares pero al momento son pocos los que cuentan con ese servicio. Agregan que ellos consultaron con ANTEL la posibilidad de instalar más teléfonos y les dijeron que no se podía ampliar el número existente porque hacia falta una central y prometieron hacer todo lo posible por superar esa dificultad.

De eso hace varios años y ANTEL no ha hecho

—Favor pase a la página 7

Para Kindergartens: Educación no Autoriza el Pago Alquiler de Pianos

Los pianos que se utilizan en los kindergartens nacionales de esta capital son alquilados y vienen prestando servicio desde hace 44 años, pero este año Educación no ha autorizado el pago de 15 colones por el alquiler de cada uno, por lo que los aparatos serán retirados por su dueño para venderlos.

José I. Estrada, residente en Apopa, declara que en 1940 logró un contrato de alquiler pianos en las escuelas del gobierno mediante el pago de 15 colones mensuales por cada uno. Han transcurrido 44 años y el pago del alquiler sigue siendo el mismo y prestando un servicio múltiple, ya que antes no habían dos o tres turnos en el día como en la actuali-

dad. El uso que se les ha dado y el mal trato en algunos casos le ha ocasionado gastos para mantenerlos afinados, pero nadie se ha preocupado por ayudarle a subir un poco la tarifa por el alquiler de un aparato que tanta utilidad presta a los niños.

A pesar de que el piano es indispensable para la educación de los párvulos, dice, en Educación, algunos funcionarios no lo consideran así y es por esa razón que ya estamos a mitad del año y no se han ocupado de autorizar el pago de alquiler de los pianos.

"Si el Ministerio de Educación ya no autoriza dicho pago tendré que retirarlos de los kindergartens" dice.



ANALIZAN LEY INSTITUCIONES DE CREDITO.— Organizada por la Asociación Salvadoreña de Oficiales Bancarios, se efectuó una Mesa Redonda para analizar "la departamentalización de la Banca en El Salvador y la influencia de LICOA". De izquierda a derecha, don Rolando Arturo Larín, Lic. Daniel Palma Blanco (moderador); Dr. Fidel Chávez Mena, Presidente de la Junta Monetaria, y don José Julio Bolaños, banquero.